
        

LAVOISSIERE et GUEILHERS 
   

Devise : 
Euros 

  Liste des lots vendus      

        

        
© e-
Auctio
n XP  

Vente du 01/07/2022 salle 1 

    

Edition du 
06/07/2022 
à 09:17:31 

        

       

Page -1 de 
1 

        

N° Lot  
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n 

        

1 
(VENDEE) - TRIBUNAL CIVIL,  Au Nom du Peuple Français, BONAPARTE Premier Consul de la 
République.....condamne des conscrits réfractaires et leur famille à une amende de quinze cent 
francs - Enregistré aux SABLES, le 14 Germinal, an 12, MALESCOT - 52 x 40  

20 

        

2 
(TRANSPORT des  GRAINS) - ARRET du CONSEIL d'ESTAT du ROY qui permet le transport des 
Grains du POITOU à l' étranger, par les Ports de Marans, Généralité de la Rochelle & des Sables d' 
Olonne, Généralité de Poitiers - Du 15 février 1735 -  AIX , chez Jose 

20 

        

3 
( CHOUANS ) - P.S. du Préfet du Département du CALVADOS ( en-tête imprimé, vignette) - Caen 5 
pluviôse an 8 - au Citoyen Préfet de l' EURE ( adresse,M.P. " 13/CAEN" -  "  Le Ministre de la Police 
générale me mande qu'un nommé COBERT, arrêté à VIRE le 23 m 

150 

        

4 
AUTICHAMP, Charles Marie Auguste Joseph de Beaumont, comte d'  ( Angers, 1770 - La 
Rochefatou, 1859, général vendéen. Pièce signée. En-tête imprimé : "Ordre royal militaire de Saint 
louis, Ministère de la Guerre ". Paris 29 avril 1816. 1 page in-8  - " Je 

20 

        

5 
AUTICHAMP, Charles Marie Auguste Joseph de Beaumont, marquis d'  ( Angers, 1770 - La 
Rochefatou, 1859 ) homme de guerre et homme politique français. 2  L.A.S., adressée à l'avoué 
Bonel , Paris le 3 janvier 1821; 1 page in-12 - En-tête imprimé "Maison du R 

20 

        

8 
( VENDEE ) - Extrait du Sommier du troisième Bureau du Directoire du Département de la Vendée, 
30 mars 1792 : convocation de Prêtres qui ont été dénoncés notament les sieurs Chabot et Caignet , 
ex-curé et vicaire de la paroisse de Doix, Irland, ex-chanoin 

35 

        

10 
( VENDEE) - JOURNAL du Département de la VENDEE, 25 sept. 1812, Article concernant la Librairie 
avec la délivrance des Brevets avec le versement de la somme de 25 francs, A Napoléon, chez Allut , 
Imprimeur-Libraire   +  autre Journal du 10 mai 1813, avec  

15 

        

11 
( VENDEE ) - COPIE de la LETTRE  par M. de Leffart, Ministre de l' Intérieur, à MM. les 
Administrateurs du Département de la VENDEE, 31 mai 1791 - Plaidoyer pour prendre la défense 
des SOEURS de la CHARITE  ..." afin qu'elles soient spécialement protégées 

13 

        

12 
( VENDEE )   Décret de la CONVENTION NATIONALE,  du 11ème jour de nivôse An 2,  QUI 
ANNULE les  VENTES faites par les BRIGANDS de la VENDEE -  

20 

        

13 
( VENDEE - DU MOURIEZ ) -  " Messieurs et Camarades d' Armes, La récompense la plus flateuses 
pour mon zèle et mon patriotisme , serait d'avoir gagné votre confiance....", supplique du Maréchal-
de-Camp DU MOURIEZ, aux Vendéens pour qu'ils rejoignent la Ga 

80 

        

14 
( VENDEE ) - ENRÔLEMENT de la VENDEE, Section du MUSEUM. , P.S. des Commissaires à 
l'enrôlement, " Certifions que le Citoyen Urbain VIOU natif d'Orléans (Loiret) demeurant à Paris, a 
contraté l'obligation de participer personnellement à l'expédition contr 

110 

        

15 
( VENDEE ) - P .S., "  HERBELIN, Commissaire dea Gerre du Départememt de la Vendée , à 
Monsieur Proux, Concièrge de la Maison d' arrêt de Chantennay ... aux Sables, 11 juillet 1809 "  - 
Remontrance et mise au point quant aux imprécisions dans les rapports 

30 

        

16 
L.A.S., Lettre de dénonciation de Henri Robert Degounon notaire demeurant au Bourg de Challans 
déclare que j'ai toujours reconnu Ledit nommé Cornevin Père Meunier au Moulin de la Motte 
Fouirand, paroisse de Challans....."aux Sables le 8 juin 1793 ". 

47 



        

17 
( VENDEE ) - JOURNAL de PARIS, 27 Frimaire An 2 ( 17 déc. 1793), Lettre de TUREAU, 
BOURBOTTE & PRIEUR, relatant à la Convention Nationale, le désastre des Vendéens au Mans (le 
12 décembre)  avec moultes déscriptions des combats, des monceaux de cadavres e 

20 

        

18 
( VENDEE )  - Lettres Patentes du ROI, concernant l' Abonnement du DON gratuit de la Ville des 
Sables d' Olonne , Versailles le 11 novembre 1759 - ( le Don gratuit étant une " contribution 
volontaire (!) "  des communes ) - 4 p. in-4   + Joint un bulletin 

17 

        

20 
( VENDEE ) - Les sables 24 germinal An II, Lettre du Commissaire du Gouvernement au Citoyen 
Maire ...d' Apremeont , concernant  " les citoyens qui exercent la médecine , la chirurgie ainsi qu'aux 
sages-femmes..." , 2 p. in-4    +   joint : Certificat de D 

17 

        

21 
( VENDEE)  - L.A.S. " Armée de l' Ouest  - De la Chaume les Sables d' Olonne , 20 frimaire An 3ème 
"; concernant la demande d'envoi des extraits mortuaires des volontaires... - Courrier adressé : "Aux 
citoyens Maire et Officiers Municipauxde la commune de 

40 

        

22 
( VENDEE ) - " Le Candidat recommandé au nom du Gouvernement de l' Empereur Canton des 
SABLES - Elections d'un membre au Conseil Général - La Candidat recommandé au nom du 
Gouvernement de l' EMPEREUR....est M. Petiteau ... Napoléon - Vendée 3 juillet 1867 

10 

        

28 
( CLEMENCEAU ) - Photographie de Georges Clemenceau coiffé son fameux bonnet, signé en bas : 
" Au 19 rue de Penthière - Henri Martinié "  - 22,5 x 15,8 cm  

110 

        

30 
( CLEMENCEAU ) - L.A.S. sur feuille en tête du Sénat du 16 sept. 1916 à son " collaborateur et ami " 
...." je ne puis que former le souhait de vous voir promptement revenir parmis nous et je serai trop 
heureux s'il m'est possible de vous faire une petite  

130 

        

31 
( CLEMENCEAU ) - L.A.S. envoyé le 29 août 1928 ( Clemenceau a 87 ans) : " Chère Amie, J'ai 
répondu hier pour dépêche à votre dépêche. Je répond aujourd'hui par lettre à votre lettre. Tout est 
bien. Ne prenez rien en souci.... "  - joint une photographie d 

90 

        

32 
( CLEMENCEAU ) - ensemble de 2  L.A.S. " Paris 9 déc. - Mes Chers amis, J'ai reçu hier la visite de 
Durand Ruel qui va faire une exposition de ses Monet. Il m'a demandé de lui prêter  le Rocher de la 
Creuse et j'y ai consenti. .... à Michel et Blanche Mon 

200 

        

33 
( CLEMENCEAU ) - Album de 15 photographies de Georges Clemenceau notament  dans des 
cérémonies officielles  ou à la Chambre , avec le Docteur Laubry , aux obsèques de son Frère Albert, 
visites de Vendéens chez lui et son automobile                         

40 

        

34 
( CLEMENCEAU ) - " Paris 4 déc. 1911 -  " ....Cher Maurice Herbette (diplomate) ..... tachez de dire 
au Ministre que je lui serai trés reconnaissant s'il veut bien signer cette juste promotion. " signé 
Clémenceau,  avec 1 enveloppe 

95 

        

37 
( CLEMENCEAU )  - La Vendée de Clémenceau  10 + 10 cartes postales de  " la bicoque " de 
Clemenceau à St Vincent de Jard ( envoloppe cartonnée déch.)  - joint : Discours de M. 
CLEMENCEAU à Salernes (Var) le 8 août 1893, Paris Musée Clémenceau 1936, illust 

15 

        

38 
CLEMENCEAU Georges, Grandeurs et Misères d'une Victoire, Paris Plon 1930, in-8 br   -  joint G. 
Clémenceau , Discours de Guerre publiés par le société des Amis de Clemenceau , Plon , in-12 br + 
Discours prononcé par M. G. Clémenceau à Strasbourg le 4 nov. 

15 

        

40 
( CLEMENCEAU ) - Ensemble de 10  ouvrages sur Georges Clémenceau : G. Clemenceau à son 
ami Claude Monet , Corrrespondance, Réunion de Musées Nationaux + J. Martet : M. Clemenceau 
peint par lui même + Le Silence de M. Clemenceau + Le Tigre , Albin Michel 3 

20 

        

43 
( CLEMENCEAU ) - Ensemble de 10 ouvrages de G. Clemenceau ou concernant Clemenceau : de 
G. Clemenceau , Figures de Vendée, Paris Lib. Plon, 1930 br. +  Grandeurs et Misères d'une victoire, 
Paris Plon 1930 (br., (couv. manquante)  + Discours prononcé à Str 

20 

        

45 
CONGE DE FORCAT. Chiourme du Port de TOULON-  ".....d'apès les ordres de Son Excellence le 
MINISTRE DE LA MARINE ET DES COLONIES, il a fait détacher de la chaîne et mettre en liberté  le 
nommé JAUQUEL Michel " - Fait à Toulon le 11 août 1810 -  43 x 28,5  

25 

        

46 
LISTE des Vaisseaux, Frégates, Corvettes, Chebecs & Galiotes à bombe, qui composent la Marine 
de France 1779 - Département de Brest et de Rochefort   (suivi par ) Département de Toulon  /// 
LISTE  des Vaisseaux & frégates qui composent la Marine d' Anglet 

175 

        



47 
BRUIX, Eustache ( Saint Domingue, 1759 - Paris, 1805) amiral Français; se vit confier par Bonaparte 
le commandement maritime du camp de Boulogne. Pièce signée "E.B.". Paris, 12 pluviose an VII  (31 
janvier 1799); 1 page 1/2 in-fol. Trés jolie vignette de  

15 

        

48 
(Vaisseau Le Vengeur ) - CONVENTION NATIONALE - Rapport fait Au Nom de Comité de Salut 
Public sur l' héroïsme des Républicains montant le vaisseau Le Vengeur , scèance du 21 messidore 
An 2 , par BARERE - Plaquette de 4 feuilles in-8   -   L'article premie 

20 

        

49 
( FORCAT )   - L.A.S. à sa Mère par "  Perkirin, Jean , Atelier 1 - Dépot de Forçats St Martin de Ré 
Charente Inférieur " écrite sur un imprimé du Dépôt de Saint Martin de Ré le 27 avril 1922 - 2 pages - 
22 x 13 cm  - Joint : 1 carte-postale : Ile de Ré - 

20 

        

50 
( MARINE ) - " Ordonnance du Roi qui fixe les Réglements et les Tarifs de PILOTAGE  pour le 4° 
Arrondissement martime." ( pour les quartiers de Rochefort, Marennes, La Rochelle, l'Ile de Ré, 
Noirmoutier, les Sables d'Olonne, de Libourne, Bordeaux, Blaye,  

20 

        

52 
( MARINE ) - Fonderie de RUELLE - L.A.S. DUBOUCHAGE l'Inspecteur de  l'Atillerie de Marine - à la 
Commission des Armes, poudres et exploitation des mines de la République à RUELLE- 10 
Thermidor An 2 - Il adresse l'Etat de situation de la Fonderie de Ruell 

20 

        

53 
( MARINE ) - "  ORDRE et INSTRUCTIONS que nous Sousignés donnons au Sieur Jacques Saubère 
commandant le Vaisseau " L' AIMABLE " de Bordeaux pour le voÿage quil va faire moÿenent la grace 
de Dieu au Cap et Léoganne cotte St Domingue Isle françoise." ( sic  

160 

        

55 
( MARINE ) - Livret du CORPS IMPERIAL  D'ARTILLERIE de MARINE,  Troisème 
Compagnie....appartenant à Nignon René 18 fév. 1814, fascicule de 32 p. in-12 

130 

        

56 
Ecole française XIXème - Médaillon rond : MARINE ET COLONIES  2ème Division - 
Approvisionements  -  Artillerie - Hôpitaux  -  Martelage - Décor central dune ancre dans un oval 
République Française entouré d'une épée, d'un faisceau de licteur et de feuilla 

20 

        

57 
( MARINE ) - Trois photographies  , batiments de guerres à l' Arsenal de Brest , joint un photographie 
d'une maquette de cuirassé du Musée National de la Marine - 17,8 x 24 cm   - joint : 10 
photographies des peintures ou dessins se trouvant au Musée de l 

20 

        

58 
( MARINE ) - Bulletin des Lois de la République   N° 361 - contenant notamment : l' Arrêté qui 
accorde une Amnistie aux marins déserteurs du 15 floréal ...  Le Premier Consul, signé BONAPARTE   
-  Arrêté relatif au Vêtement uniforme que porteront les Mari 

13 

        

59 
( MARINE ) - 4 photographies du Port et de la Rade de BREST   avec des navires et vaisseaux de la 
Royale ver 1863 / 1865    -  collé sur carton de présentation ( 1 déch.)  - 10,8 x 16,4 cm  

20 

        

60 
( MARINE ) - Amiral PARIS, L'Oeuvre de François ROUX , représentant les portraits des Navires de 
LA MARINE FRANCAISE de 1792 à nos Jours. précédés d'une notice historique et descriptive avec 
tableaux numériques -  80 planches illustrées et numérotée (dont 

35 

        

61 
( MARINE ) - Georges G. TOUDOUZE, Les Equipages de la MARINE FRANCAISE, Illustrations de 
Maurice Toussaint, Les éditions militaires illustrées - Paris - 1943 - Exemplaire sur vélin pur chiffon 
filigrané Marais  N° 166 - in-folio, reliure rigide, dos et co 

40 

        

62 
( MARINE )  - Flotte au Combat  1939 - Service Historique de la Marine - Ensemble de 22 planches 
illustrées en couleur par :  Marin-Marie,  Albert Brenet, Albert Sabille et Lucien Cavé -  Texte explicatif 
sur 12 pages -  dans un catonnage à volets  numéro 

40 

        

65 
( MARINE  ) - Les Flottes de Combat - 1929 ( et ) 1940-42 -  Société d' éditions géographiques, 
maritimes et coloniales Paris 1, 2 volumes  in-8 couv. toilée avec petite déch. à l'un 

15 

        

66 
( MARINE ) - AIDE-MEMOIRE  de L' OFFICIER de MARINE 1901- Charles-Lavauzelle éd. , in-12   - 
joint : CODE-REYNOLD, Télégraphie Nautique Polyglotte Internationale Réglementaire pour les 
Batiments de guerre et de commerce français, Paris Hachette , in-8  -  

13 

        

68 
( MARINE ) - Roger Vercel, PÊCHEURS DES QUATRE MERS , illustrations de ALBERT  BRENET, 
MARIN-MARIE, MATHURIN MEHEUT - Imprimerie Moderne de Nantes, Beuchet et Vanden Brugge - 
1957,  In-fol. oblond,  

90 

        

70 
( MARINE ) - Delpeuch Maurice, LES SOUS-MARINS MODERNES, Paris Sté d'éd. et de 
Publications, in 8, , 1/2 rel. cuir vert, plats usés  -  Joint : La Revue maritime , Guerre de 1914 - 1918, 
avec notamment : L'étrange carrière de Koenigsberg, Guerre de course 

20 

        



71 
( MARINE ) - ALMANACH  du  MARIN et de la France Maritime pour 1852, Pagnerre éd. , rue de 
Seine in 12 br , couv. jaunie   -  Joint : "Mes photos des Navires de Guerre (français), 12 photos noir-
brillant 

15 

        

72 
ORDRE DU JOUR, adressé aux soldats , principalement aux ALSACIENS pour se rallier à la 
Cocarde Tricolore , fait  à Strasbourg le 23 mars 1815 (et signé par ) Le Maréchal d' Empire Duc d' 
ALBUFERA.  Sous l'aigle impérial, texte sur 2 colonnes, l'une en fra 

20 

        

73 
Armée de l' Ouest, 4e bataillon de l' ORNE, congé militaire fait à MACHECOUL, le 25 ventôse an 3  ( 
5 mars  1795 )  - avec cachet de cire rouge - 27 x 21,5 cm 

75 

        

74 
CONGE DES PERTUISANIERS,  donné à François Petrinot, dit l' Angevin, Pertuisanier - Fait à 
ROCHEFORT le 10 mars 1789 - ( 2 taches brunes, petite déch.) - 21 x 27 cm 

50 

        

75 
( Récupération  de Cloches et Cuivre ) ,- L.A.S. de Letourneux, " Nantes 1er octobre 1791, J'ai 
l'honneur, Messieurs de vous faire passer...une proclamation du Roi du 20 novembre et la copie 
imprimée d'une lettre du Ministre de la contribution publique... 

30 

        

78 
( MILITARIA )  - Gaston Tissandier, Souvenirs et Récits d'un AEROSTIER MILITAIRE de l' Armée de 
la LOIRE - 1870 - 1871, Paris , M. Dreyfous éd. - 1891, reliure éditeur illusté à fond rouge , in-4, 
tranches dorées , illustrations in et hors texte   -  Join 

15 

        

80 
( HISTOIRE )  - E. Trogan - JOB, Les MOTS HISTORIQUES du PAYS DE FRANCE,  illustrations de 
JOB, 4ème éd., Tours Alf. Mame et Fils éd. , in fol. couv. éd. cartonnée manipulée et us. -  Joint : 
autre exemplaire de la 5ème édition mise à jour, couv. déboitée 

15 

        

82 
( MARINE ) - ETAT concernant l : " Le Bateau L'INDIEN - Compte des objets payés à divers ..." (suit 
liste  avec prix : )Emploiés pour manoeuvres voilier, Tonnelier pour ancre et demi-ancre, Cartier de 
réduction, ferblanterie, viande fraîche, peinture prép 

50 

        

83 
( HISTOIRE ) - LES COLONIAUX FRANCAIS ILLUSTRES, Texte de M. Souzy, Illust. d' A. Galland, 2 
vol. in - fol. couv. cartonnées manipulées 

35 

        

85 
( HISTOIRE ) - Ernst JÜNGER, Le BOQUETEAU 125, Chronique des combats de tranchées 1918, 
Traduit par Th. Lacaze, Payot Paris  1932, in 8,  br  -  Joint : "Ce qu'ils ont vu" , 221 photographies 
des combattants de première ligne provenant des archives de Arm 

20 

        

87 
 Le Siège de POITIERS par Liberge suivi de la Bataille de Moncontour et du siège de Saint-Jean-
d'Angely, nouvelle édition annotée par H. BEAUCHET-FILLEAU - Poitiers, Létang, Libraire-éd. 1846  
- in 8 - 1/2 rel. cuir maron, dos orné à 5 nerfs - ex-Libris d 

90 

        

94 
( HISTOIRE ) - G. de Grandmaison, L' ESPAGNE ET NAPOLEON 1804 -1809, Paris , Plon 1908, br. 
-  Joint : L. Madelin, Lettres inédites de NAPOLEON à MARIE-LOUISE, écrites de 1810 à 1814, éd. 
des Bibliothèques Nationales de France, 1935, br  -  Joint : Lt. Co 

17 

        

95 
( HISTOIRE )  - Mémoire du Général  Bon de MARBOT,  33ème éd.,  Paris Plon 1891, 3 vol. in-8, , 
1/2 rel. , dos à nerfs  -  Joint : Mémoires du Duc de ROVIGO, pour servir à l' histoire de l' Empereur 
NAPOLEON, Paris, Bossange; 1828 , 2 fort vol. in 12 1/2  

20 

        

96 
 ( MILITARIA ) -  LIVRET DE SOLDE pour Officier Marinier DURAND, Charles Philippe , immatriculé 
le 9 mars 1900 à Rochefort  + 1 autre pour LE BET à Lorient + 1 carnet des TROUPES DE LA 
MARINE pour SALLES  + 1 Livret de Famille pour CHIGNEAU - ASTAGNEAU  + 

35 

        

97 
( MILITARIA )  -  Carte de combatant de BARIL, Louis né à Froidfond, Vendée  -  Joint : 22 cartes 
d'envoi de prisonnier de guerre  ( Kriegsgefangenensendung )  de Armand Baril à Mme Baril à 
Froidfond s.d.  -  ( 14-18) 

40 

        

99 
JOURNAL OFFICIEL DE L'EMPIRE FRANCAIS - 2 journaux , Rapports et Projets de SENATUS- 
CONSULTE les 27 mars et 12 avril 1870    + journal LE GAULOIS, 20 janvier 1893  + Edition 
spéciale du Petit Journal Illustré, : Georges CLEMENCEAU  +  journal allemand :  

10 

        

102 
CARTE des CHEMINS DE FER FRANCAIS , avec indications des Stations  , avec carte détaillée 
Environs de PARIS, Abords de Lyon & de Marseille  - Gravée par Regnier et Dourdet  - Entoilée - 77 
x 82 cm   -  Joint  : CHEMINS DE FER DE L'ETAT -  guide Illustré,  

17 

        

107 
PORTS de LA ROCHELLE &  LA PALLICE - Fond BELTREMIEUX : Intéressant Receuil  de 
Documents comprenant 52 pages manuscrites, 1878 - 1879 , certaines signée Ed. Beltrémieux  ainsi 
que le texte imprimé du Mémoire au Ministre et des coupures de journaux collée 

50 

        



108 
PORTS de LA ROCHELLE & LA PALLICE - Fond BELTREMIEUX : Mémoire présenté à M. le 
Minsitre des Travaux Publics... sur la Création d'un Port en Eaux Profonde à La Rochelle - 1878, 1 
vil. in4 , 15pp, br + Port de La Rochelle, Travaux de Complément et d' Améli 

50 

        

109 
Lot de 4 albums de timbres, modernes, un peu de semi-modernes, France, divers monde (Etats-Unis, 
Suisse, Portugal, Allemagne, Belgique, Sénégal, Viet-Nam, ...), certains oblitérés. On y joint un album 
vide (maison Arthur Maury, Paris). 

35 

        
110 1 album Europa de 1956 à 1995 + Enveloppes 1er Jour. **/*/O. EXPERT: M. BEHR (005445). 40 

        

111 
Marcel POULLIN "L'Héroïne de Domrémy", Limoges, Marc Barbou & Cie, éditeurs, in-folio, demi-
reliure percaline, tranches dorées, illustrations, 327 pages, piqures, rousseurs, petite déchirure page 
71-72, usures, dos en mauvais état. 

2 

        

112 
 Abbé A. GUERY "Angers à travers les ages", avec une préface de M. René Bazin de l'académie 
Française, 1913, in-folio, broché, 1 des 485 exemplaires sur beau papier, ici le n° 148, 238 pages (+1 
feuillet), illustrations, piqures, rousseurs, couverture usé 

2 

        

114 
Victor FOURNEL "Les artistes français contemporains, peintres - sculpteurs", illustré de 10 eaux-
fortes et illustrations dans le texte, Tours, Alfred Mame et fils, éditeurs, 1884, in-8, reliure percaline, 
tranches dorées, frontispice, 544 pages, piqures,  

4 

        

118 
RELIGIEUX, lot comprenant: "L'imitation de Jésus Christ", Tours, Mame, "Epitres et évangiles pour 
les dimanches et fêtes de l'année, avec des réflexions", Rouen, 1819, "Goffiné, ou manuel pour la 
sanctification des dimanches et fêtes,...", Besançon, 1852, 

5 

        

119 
M. Du GENESTOUX "Mattie Briggs et Rose Crillon", illustrations de Georges Dutriac, librairie 
Hachette, Paris, 1920 et du même auteur "Vieux-tilleuls contre beau-site", hachette, Paris, 1923, soit 
2 volumes, grand in-8, reliure percaline éditeur, tranches  

3 

        

120 
Lot comprenant: Emile CAMPAGNE "Les Sciences physiques & naurelles à l'école et dans la famille", 
Limoges, Marc Barbou et Cie, Imprimeurs-libraires, in-8, relié, tranches dorées, piqures, rousseurs, 
petites déchirures, couverture en mauvais état, Alphonse 

6 

        

121 
"In jharbot de bouquet Saintonjhouê tout frei thiuyit prr' meite piâtre marcut dans son beun à 
l'échayer, en l'arrondisseman de Sainte", Auguste Ghio, éditeur, Palais Royal, Paris, in-12, demi-
reliure, 324 pages, piqures, rousseurs, une page déchirée avan 

20 

        

122 
JOURNAL DES VOYAGES et des Aventures de Terre et de Mer, 2 vol, in-folio, demi-reliure, recueil 
de journaux hebdomadaires, 1 vol composé du tome 12 (janvier à juin 1883) et du tome 13 (juillet à 
décembre 1883), l'autre vol du 23 janvier 1887 au 25 décembr 

8 

        

123 
Bibliothèque de La Pléiade "A. DE SAINT-EXUPERY "Oeuvres", Nrf, 1958, préface de Roger Caillois, 
in-12, couverture souple, quelques piqures, une petite déchirure à la page avant la page de titre. 

13 

        

124 
Bibliothèque de la Pléiade, MARIVAUX "Théâtre complèt", Nrf, 1961, in-12, couverture souple, 
quelques piqures au niveau des tranches. 

13 

        

125 
Bibliothèque de La Pléiade, APOLLINAIRE "oeuvres poétiques", Nrf, 1959, in-12, reliure souple, sans 
emboitage, quelques piqures. 

13 

        

126 
Bibliothèque de La Pléiade, Arthur RIMBAUD "Oeuvres complètes", Nrf, 1963, in-12, couverture 
souple, un dépliant fac-similé, quelques piqures au niveau des tranches. 

18 

        

127 
Bibliothèque de La Pléiade, ALAIN "Propos" I, Nrf, Gallimard, 1978, in-12, couverture souple, sans 
emboitage, protection plastique jaunie, trace de stylo bille page 1335. 

10 

        

128 
Bibliothèque de La Pléiade, VERLAINE "oeuvres poétiques complètes", Nrf, 1962, in-12, couverture 
souple, quelques taches au niveau des tranches. 

13 

        

129 
Bibliothèque de la Pléiade, Charles De GAULLE "Mémoires", Nrf, Gallimard, 2000, in-12, reliure 
souple, emboitage un peu sale. 

20 

        

130 
"Le Génie civil", revue hebdomadaire des industries françaises et étrangères, 32 ème année, tome 
LX , premier semestre 1911-1912 et 32 ème année, tome LXI, deuxième semestre 1912. 2 volumes, 
in-folio, demi-reliure, piqures, rousseurs. 

8 

        



131 
Collection des contes et légendes de tous les pays, lot comprenant: Jacques LEVRON "Contes et 
légendes d'Auvergne", Fernand Nathan, éditeur, 1950, M. SOUPEY "Contes et légendes d'Espagne", 
Fernand Nathan, éditeur, Ch. QUINEL et A. De MONTGON "Contes et lé 

20 

        

133 
"Oeuvres de Lord Byron", traduction de M. Amédée Pichot, nouvelle édition, Paris, Furne, libraire-
éditeur, 1836, 6 vol, in-8, demi-reliure, tous les tomes ont 1 frontispice et une planche (sauf le tome 
5), piqures, rousseurs. 

8 

        

135 
"Mémoires du général Bon De Marbot", Paris, librairie Plon, 1891, 3 volumes, de Gênes à Waterloo, 
in-8, demi-reliure, tranches du dessus dorées, tome 1 et 2: frontispice, gravure du Général Baron De 
Marbot (1812 et 1840), tome 3: gravure souvenir des camp 

17 

        

136 
"L'évolution de la Terre et de l'Humanité ...", publié sous la direction de Philippe Hettinger, préface de 
Jean De La Hire, Paris, librairie commerciale, 2 tomes, in-8, reliure percaline, tranches du dessus 
rouges, tome 1: 377 pages, illustrations, 5 plan 

8 

        

137 
Maxence Van der MEERSCH "Corps et ames",  illustrations de Berthommé Saint-André, aux éditions 
du livre, Monte-Carlo, 1948, 2 tomes, in-8, brochés, emboitage cartonné, 1 des 1900 exemplaires, ici 
le 768, tome 1: 396 pages (+1, +1 feuillet), tome 2: 358 pa 

10 

        

138 
Mme De WITT (née GUIZOT) "Les premiers rois de France (Mérovingiens, Carlovingiens et premiers 
Capétiens)", d'après les chroniqueurs de Grégoire de Tours à Guillaume De Tyr, Paris, librairie 
Hachette et Cie, 1895, in-4, reliure percaline, tranches dorées, 

10 

        

139 
"La Mythologie", Club du livre, Firmin-Didot, 1960, 2 volumes, 1/4, pleine reliure décorée à l'imitation 
de bas-reliefs, étuis cartonnés, 1 des 2400 exemplaires sur pur fil filigrané des papeteries du Marais 
n° MDCCCXXXVI, Jean-Louis VAUDOYER "Présence de 

8 

        

140 
Gustave TOUDOUZE, Maurice LELOIR "Le Roy Soleil", Paris, ancienne Librairie Furne, Combet & 
Cie, Editeurs, 1904, in-folio, reliure percaline (Engel rel), tranches dorées, illustrations, 92 pages. 
Piqures, rousseurs. 

37 

        

142 
CURNONSKY (Prince élu des Gastronomes) "Cuisine et vins de France", Librairie Larousse, paris, 
1953, in-8, reliure cartonnage, 856 pages, illustrations en couleurs ou noir et blanc, piqures, 
rousseurs. 

25 

        

144 
Mre Louis MORERI "Le grand dictionnaire historique ou le mélange curieux de l'histoire sacrée qui 
contien en abrégé l'histoire fabuleuse des dieux & héros de l'antiquité payenne ...", à Paris, chez 
Jean-Baptiste COIGNARD, 1725, ici seulement le tome IV (F 

45 

        

147 
Comtesse MATHIEU DE NOAILLES "Le visage émerveillé", Paris, Calmann-Lévy, éditeurs, in-12, 
demi-reliure, tranche du dessus dorée, 212 pages, dédicace de l'auteur à Lady Sassoon (Aline 
Caroline De Rothschild), ex-libris de Bruno Conchin, tampon sur la dern 

40 

        

153 
Jules VERNE "Les voyages du capitaine Cook", illustrations de P. Philippoteaux, 29 fac-similés 
(d'après les documents anciens) et cartes par matthis et Morieu, Bibliothèque des succès scolaires, 
J. Hetzel et Cie, Paris, in-4, reliure percaline, 228 pages, 

80 

        

155 
"Oeuvres de Jean-Jacques Rousseau, citoyen de Genêve", à Paris, chez Je. Cl. Bozerian, relieur, an 
X - 1801, 25 volumes, in-16, pleine reliure, Marcel Hugon relieur, ici le numéro 71/100, achevé 
d'imprimer chez P. Didot ainé, (...) an 10 - 1801, après col 

80 

        

157 
Jules VERNE "Bourses de voyage", collecitonn Hetzel, 47 illustrations par L. Benett (dont 12 
planches en couleurs), une carte après la planche page 249, vues, in-4, reliure percaline éditeur, dos 
au phare, plat de dos monogrammé JH, tranches dorées, 441 p 

150 

        

158 
Lot de 9 livres dont: Bresciani - la maison de glace; Anatole France - le crime de Sylvestre Bonnat; 
Emile Zola, Léon Uris, et divers. En l'état. 

1 

        

159 
Lot de livres comprenant: Collection Nelson dont Georges SANS "Mauprat", Théophile GAUTIER "Le 
roman de la momie", ...18 vol, (imcomplet, manque le tome 2 de "Le page" d'Alexandre Dumas, 
crayon de papier, usures, déchirures, piqures, taches, en l'état), i 

3 

        

160 
6 cartons de livres contenant: oeuvres complètes de Bossuet (incomplet manque Tome 10), Paris 
1868; divers Romans; Atlas moderne; 2 albums L'illustration & divers. En l'état. 

3 

        

161 
Lot de livres comprenant: Les grands romans historiques dont Fenimore COOPER "L'espion, épisode 
de la geurre d'indépendance", Prosper MERIMEE "Chronique du règne de Charles IX", Gustave 
FLAUBERT "Salammbô", ..., les 13 premiers vol (incomplet), in-12, rel 

6 



        

162 
RELIGIEUX, lot comprenant: S. Em. LE CARDINAL WISEMAN "Fabiola ou l'église des catacombes", 
Tours, Alfred Mame et fils, éditeurs, 1893, in-4, demi-reliure, plats percaline, illustrations, tranches 
dorées, piqures, rousseurs, usures, déchirure page 41-42,  

8 

        

163 
Lot de livres comprenant: "Les énigmes de la guerre de 70 et de la Commune" , "La capitulation" 
(tome 1), "De Sedan à la Commune" (tome 2), "La Commune" (tome 3), 3 tomes présentés par 
Bernard Michal,, éditions de crémille, in-12, demi-reliure, "Histoire  

10 

        

167 
Jacques et Betty-Paule VILLEMINOT "Nouvelle-Guinée, les papous chasseurs de têtes'", presses de 
la cité, in-4, reliure carton, H. Th. BOSSERT "Encyclopédie de l'ornement, l'art des peuples primitifs", 
imprimerie des arts et manufactures, in-folio, reliure 

8 

        

168 
"Primitifs", 6 numéros de la revue, n°1 / nov.dec. 1990, n°2 / jan.fev.91, n°3 / mars avril 91, n°4 / mai 
juin 91, n°5 / juil-aout 91, n°6 / sept-oct 91, couvertures un peu sales. 

13 

        

169 
Jacques J. MAQUET "Afrique, les civilisations noires", Horizons de France, in-4, reliure toilée, couv 
de protection abimée, "Les arts primitifs", in-4, reliure carton, coins et coiffes légèrement abimés, 
Nathan Irvin HUGGINS "L'odyssée noire", l'épopée hu 

8 

        

170 
"L'artisanat créateur" au Cameroun, au Togo, au Rwanda, en République Centrafricaine, agence de 
coopération culturelle et technique, 4 vol, in-4, broché, usures d'usage, "Bienvenue en Haute Volta", 
éditions Delroisse, in-4, relié, couverture de protection 

13 

        

172 
"Achéologie chinoise, Trésors de la région de Guangxi", Somogy, Editions d'art, in-4, relié, couv de 
protection, "L'armée éternelle, les soldats du premier Empereur de Chine", éditions White Star, in-4, 
broché, usures d'usage, "Népal", in-4, relié, usures 

10 

        
174 L’Album d’images : L’Afrique.  Edité par le chocolat Pupier, 1930.  Album complet, état correct. 30 

        

175 
Album "Souvenir de Constantine", 12 photographies en noir et blanc, 4 animées. Dim photo: 9.5 x 
15cm. Tranches dorées, piqures et salissures dans les marges, reliure à revoir. 

4 

        

177 
Bozo, Mali.  Claquettes de danse en bois sculpté et gravé utilisées par les jeunes filles bozo pour 
accompagner les grands tambours lors des cérémonies.  Haut : 23,5 cm et 24 cm. 

17 

        
178 Vide poche en céramique Accolay de forme carrée.  Marque au revers.  Dim : 10,5x10, 5 cm. 10 

        
179 Lot de sculptures en ébène (éléphants, buste, têtes…). Un éléphant très accidenté. 20 

        
180 Bambara, Mali.  Serrure ancienne en bois à patine d’usage.  Haut : 49 cm. 15 

        

181 
KUBA, RD Congo.  Table de dignitaire à piètement pliable, le bois est recouvert de raphia et orné de 
cauris de perles bleues et de peaux.  Dim : 56,5x32x28 cm.   

35 

        

182 
Deux poupées de fécondité Akwaba, peuple Ashanti, Ghana.  Bois, patine sombre, duvet de plumes.  
Haut : 22,7 cm et 29,7 cm. 

20 

        

184 
MAURE, Mauritanie, deux épées d'homme, lame en fer gravé, garde en cuir, fourreau en cuir 
ouvragé teinté. L sans fourreau: 62cm pour les 2. EXPERT: M. NJIENSI (004950). 

27 

        

185 
Maroc.  Ancien poignard « Koumya »  composé d'un fourreau en cuivre finement ciselé, poignée en 
bois présentant une patine de préhension.  Long : 43,5 cm.  Légers chocs. 

23 

        
186 Pot en terre cuite, Grande Kabylie, Algérie.  Haut : 18 cm.  Egrenures. 20 

        

187 
Archipel des Salomon.  Bois dur et dense sculpté et patiné,   Buste masculin au cou puissant 
surmonté d’une tête au visage aux grandes oreilles, les yeux incrustés et l’expression déterminée. 
Porte une coupe couverte sur la tête  Travail post contact du d 

20 

        

188 
Baoulé, Côte d’Ivoire.  Deux petites embarcations en bronze avec un pagayeur et un guerrier avec sa 
lance et son bouclier.  Dim : 10,5x7 cm. 

30 

        

189 
PEROU.  Bouteille à anse-goulot en terre cuite représentant un prêtre.  Porte un cachet et des 
inscriptions sous la base.  Haut : 23 cm. 

25 



        
190 Belle poulie de métier à tisser en bois, Baoulé, Cote d’Ivoire.  Long : 24 cm. 25 

        

190.10 
Gouro, Côte d'Ivoire.  Bois, patine naturelle brun-clair.  Masque anthropo- zoomorphe rappelant le 
masque zamble.  H: 55.5cm. EXPERT: M. NJIENSI (003014). 

25 

        

191 
Berbère, Maroc.  Rare poire à poudre « Rbi'a del baroud ».   Métal argenté et laiton, os, pierre semi-
précieuse.  Dim : 17,5x11, 5 cm. 

27 

        

192 
Statue fétiche à corne, Songye, RD Congo.  Bois dur raviné.  Haut : 59 cm.  Fentes et petits 
accidents. 

30 

        

193 
Massue en bois dur noirci, le manche droit est gravé d’une inscription illisible se terminant N 
CALEDONIE.  Long : 128 cm. 

30 

        

194 
Burkina Faso.  Lot de dix-huit figurines en alliage de cuivre des années 1960.  Haut : entre 4,5 cm et 
7 cm. 

30 

        

195 
Gilbert NYANGA (Poto-Poto, Brazzaville, République du Congo).  Gouache sur fond noir signée en 
bas à droite.  59x49 cm.  Note : Artistes autodidactes du quartier populaire Poto-Poto à Brazzaville et 
ensuite faisant partie de l'école de peinture Poto-Poto  

30 

        
196 Poupée de fécondité au cou annelé, Fanti, Ghana.  Bois dur, kaolin.  Haut : 32 cm.  Fentes. 30 

        

197 
Royaume Kuba, RD Congo.  Oliphant en bois à embouchure latérale et beau décor gravé à la base.  
Long : 40,5 cm.  Légères fentes. 

40 

        
198 Buste africain en bois d’ébène signé et daté sous la base Rugiamien 1975.  Haut : 36,5 cm.  Fentes 60 

        
199 Sénoufo, Côte d’Ivoire.  Paire de chevillières ouvertes en bronze.  Dim : 9,5x10, 5 cm. 30 

        

201 
Iles Marquises, Polynésie Française.  Deux statues debout représentations de « Tiki » en bois 
sculpté.  XXème siècle.  Haut : 38,5 cm.  Fentes. 

40 

        

204 
Deux poires à poudre anciennes, Berbère, Maroc.  Corne, bois,  argent et cuivre ciselé.  Long : 30 cm 
et 32 cm.  Chocs. 

40 

        
205 Reliquaire Mahongwe du Gabon (copie) en bronze, H: 58 x L: 21 cm. Expert: M. NJIENSI (1140-13) 40 

        

206 
Léga, République Démocratique du Congo.  Réunion de quatre masquettes de grade en bois sculpté.  
Dim : 13,5 cm-14 cm-15 cm-16,5 cm. 

40 

        

208 
Masque chimapanzé « Soko Mutu », Hemba , RD Congo.  Bois dur sculpté très patiné.  Haut : 22,5 
cm.  Accidents et manques 

40 

        
209 Idole en pierre sculptée dans le style des Mezcala, Mexique.  Dim : 18,5x8, 5 cm. 35 

        

210 
Grande boite couverte à divination, Yoruba, Nigéria.  Bois sculpté au riche décor symbolique.  Haut : 
59,5 cm.  Fentes et éclats. 

40 

        

211 
Peuple Makondé, Tanzanie.  Bois peint couleur vert moutarde.  Rare et ancien masque au visage 
humain légèrement difforme les yeux ronds et les oreilles tendues.  Haut : 25,5 cm. Larg : 18 cm.  
Petits accidents et manques. 

40 

        
212 Art Islamique.  Crachoir de mosquée suspendu en cuivre finement ciselé.  Dim : 23,5x21 cm. 40 

        

215 
Peuple Lega, République Démocratique du Congo.  Bois, kaolin, fibres végétales.  Masque de grade 
sculpté d’un visage humain graphique.  Dim : 25x14, 5 cm. 

40 

        

216 
Gouro, Côte d’Ivoire.  Cuillère au manche sculptée d’une jolie tête humaine. Objet soclé.  Long : 19,5 
cm. 

50 

        

217 
Peuple Wé-Guéré, Cote d’Ivoire.  Bois, patine légèrement crouteuse sombre  Masque de danse au 
visage à deux paires d’yeux et la bouche en forme de bec.  Haut : 26 cm. 

70 



        

218 
Masque chimapanzé « Soko Mutu » à la large gueule ouverte, Hemba , RD Congo.  Bois, pigments, 
légères érosions.  Haut : 28 cm. 

50 

        
219 Masque à visage d’homme à la moustache, Chewa, Malawi.  Bois peint, tissu, crin.  Haut : 17 cm. 45 

        

220 
Luba-Hemba, République Démocratique du Congo.  Corne fétiche surmontée d’un personnage en 
buste en bois.  Long : 38 cm.  Fente. 

70 

        

224 
Baoulé, Cote d’Ivoire.  Bois, sculpté et patiné.  Réunion de peignes figuratifs, une cuillère à buste 
féminin et une poulie de métier à tisser à têtes humaines.  Long : 23 cm-23,5 cm-25 cm. 

80 

        

225 
MAURE, Mauritanie, épée d'homme de la noblesse, lame cuivre gravé, garde en bois incrustation de 
cuivre, laiton, os, fourreau en cuir ouvragé teinté. L sans fourreau: 80.5cm. EXPERT: M. NJIENSI 
(004950). 

60 

        

229 
Congo, Afrique Centrale.  Superbe tabouret à l’assise circulaire reposant sur quatre pieds incurvés.  
On peut noter ici la très belle patine d’usage due à une utilisation longue et répétée.  Bois, patine 
d’usage.  1ère moitié du XXème siècle.  Diam : 27,5 

60 

        

232 
Réunion de quatre masquettes Lukwakongo, Léga, RD Congo.  Bois et kaolin.  Haut : 11,5 cm-17,5 
cm-18,5 cm et 21 cm. 

60 

        

235 
Makonde, Tanzanie.  Bois dur très patiné.  Masque d’une jeune fille portant un labret circulaire sur sa 
lèvre supérieure.  Haut : 26,5 cm.  Petits accidents et manques. 

70 

        

241.10 
Yaouré, Côte d'Ivoire.  Bois, patine lisse brun-fonccé, traces de polychromie.  Masque de danse à 
cornes torsadées  figurant un visage finement dessiné, les arcades sourcilières en relief se 
prolongent en un long nez droit. H: 48.5cm. EXPERT: M. NJIENSI ( 

80 

        

242 
Congo Belge( début des années 1950).  Fort lot de photos N et B tirages argentiques et cartes 
postales anciennes. 

80 

        

243 
Punu, Gabon.  Bois, pigments.  Masque de danse représentant un visage féminin au front bombé et 
une coiffure élaborée.  Dim: 32x19, 5 cm.  Erosions. 

80 

        

245.10 
Lot comprenant: grand poignard d'Afrique du Nord (L avec fourreau: 57cm, lame: 26cm), couteau 
Indonésien, manche en bois de cervidé et fourreau en palissandre (L totale: 42cm), un petit couteau 
Lybanais (lame coinçée dans le fourreau, L totale: 27cm), et  

20 

        

252 
Sahara Néolithique.  Mortier en pierre dure et lourde, érosions lui donnant une patine très lisse à 
l'intérieur, érosions externes dues au frottement avec le sol.  Dim : 43,5x27 cm.  Petits éclats. 

120 

        
253 Sahara Néolithique.  Fort de lot de 47 pointes de flèches en silex et autre. 130 

        

254 
Objet d'apparat représentant une tête d'Oba prolongée d'une protubérance en  forme de défense 
richement décorée  Style Royaume du Bénin  alliage de cuivre, fonte à la cire perdue  H: 88 cm  L: 
110 cm  (environ)  

110 

        

264 
Trois figures de gardien de reliquaire style  MAHONGWE GABON  âme de bois anthropomorphe 
stylisée recouverte sur la tête d'ogive de cuivre et laiton.  H: 60cm, 56 et 57 cm hors socle, accidents, 
manques. Expert: M. NJIENSI (003988). 

210 

        

265 
Trois figures de gardien de reliquaire style  MAHONGWE GABON  âme de bois anthropomorphe 
stylisée recouverte sur la tête d'ogive de cuivre et laiton.  H: 61.3cm, 53 et 53.1cm hors socle, 
accidents. Expert: M. NJIENSI (003988). 

230 

        

266 
Peuple Punu, Gabon.  Très beau et ancien masque féminin de la danse Okuyi, le visage blanchi et 
les lèvres, la bouche et les scarifications rougis.  Dim : 29x19 cm. 

150 

        

268 
KERALUC, Jean-Claude et Nicole COURJAULT.  Pot en grès émaillé daté du 15 août 68 et signé 
dans la partie inférieure.  Dim: 15,2x11 cm. 

15 

        

269 
KERALUC, Quimper.  Paire de coupelles à oreilles formant anses en faïence à décor floral.  
Marquées et numérotées au dos.  Dim : 15x12, 5x5, 5 cm. 

20 

        



270 
METENIER Gilbert (1876- )  Vase à panse ovoïde et à deux anses, grès émaillé à coulures beiges 
sur fond bleu.  Haut : 23 cm. 

30 

        

271 
Vase en verre, Jean-Noël BOUILLET  Laque sur verre. Pièce unique.  Etiquette sous la base/ bon 
état.  Haut : 20 cm. 

25 

        

273 
Jacques POUCHAIN, Atelier Dieulefit.  Pichet en céramique vintage des années 1950-60.  Haut : 14 
cm. 

20 

        

274 
Sculpture Art Déco d’une panthère représentée au repos. Céramique à belle glaçure verte.  Bon état 
de conservation.  Long : 49,5 cm. 

140 

        

277 
 Important vase en  porcelaine à larges côtes à décor jaune, rouge, vert et bleu de poissons, plantes 
aquatiques et motifs stylisés   marqué  CHINE marque apocryphe de Jiajing  XXè    H:39 cm  
Diamètre:23 cm   (petits défauts d'émaillage). EXPERT: Cabinet 

630 

        

284 
CHINE. Dynastie Qing.  Céramique émaillée.  Repose-tête/oreiller en forme de chat lové, la peau 
tachetée de points brun-noir.  Bon état de conservation.  Long : 27 cm. Haut : 13 cm. 

80 

        

285 
COREE.  Pot en céramique céladon correspond aux mêmes caractéristiques de ceux recevant les 
cendres royales de la dynastie coréenne de Goryeo.  Haut : 11 cm. 

80 

        

295 
Assiette ou petit plat en  porcelaine à décor sur fond bleu  de motifs "vermiculés" et de bambous dans 
des réserves , branches de bambou au dos sur l'aile   CHINE  Marque apocryphe de Qianlong   H:3 
cm   Diamètre: 20 cm   (un éclat)   

140 

        
296 CHINE.  Divinité taoïste en bronze assise sur un trône à figures de dragons.  Haut : 18 cm. 50 

        
297 CHINE.  Sculpture en bronze patiné représentant un échassier sur une tortue.  Haut : 26 cm. 70 

        

298 
CHINE.  Pot couvert en porcelaine, beau décor floral blanc, vert et rose sur fond bleu.  Trace d’une 
marque sous la base.  Haut : 14,5 cm. 

50 

        

299 
JAPON vers 1900, époque Meiji (1868-1912).  Paire de petits vases en bronze joliment décorés en 
léger relief de dorure, de végétaux et d’oiseaux.  Haut : 8,5 cm. 

50 

        

302 
Yémen, fin XIXe.  Lampe à huile hébraïque en albâtre avec anneau de suspension en métal  Diam : 
16,7 cm.  Petits éclats. 

30 

        
303 Bouddha assis en méditation, THAILANDE.  Bois d’ébène sculpté.  Haut : 26,5 cm. 40 

        
304 Lot: deux dragons et un buffle en  bronze H: 26 et 9.5 cm  CHINE  XXè ?  (accidents)  30 

        

307 
Chine.  Vannerie de bambou laquée, dorure.  Oreiller de fumeur d’opium légèrement concave.  Dim: 
32x10x9, 5 cm.  Petit accident et recollage. 

25 

        
309 Deux petits pots en bronze à patine verdâtre d’archéologie chinoise.  Haut : 10,5 cm et 6,5 cm. 30 

        

311 
Inde début du XXème siècle.  Coffret ancien en cuivre de forme cylindrique et à fond plat. Charnières, 
fermoir et anse en bronze.  Dim : 21x19 cm. 

20 

        

312 
VIETNAM, fin XIXe siècle.  Deux très anciens bols en porcelaine bleu-blanc de Huê, une marque sur 
la base d’un bol.  Dim : 17x8 cm et 14x5, 5 cm.  Fêles et égrenures. 

55 

        

313 
Asie-du-Est.  Boite à épices en terre cuite à quatre compartiments couverts, la prise des couvercles 
en forme de crapaud.  Dim : 18.5 x 19 x 9.6cm. 

20 

        

315 
Japon.  Boite rectangulaire couverte laquée et dorée, intérieur en laque rouge.  Ere Meiji (1868-
1912).  Dim: 36x20, 2x6 cm.  Recollage. 

20 

        
316 BIRMANIE.  Deux bols couverts en bois laqué et décor floral.  Dim : 12x7, 5 cm. 20 

        

317 
VIETNAM, fin XIXe siècle.  Trois très anciens bols en porcelaine bleu-blanc de Huê, une marque sur 
la base d’un bol.  Dim : 13,5x6 cm-13,5x5 cm.  Eclats et egrenures et fel. 

75 



        

318 
Chine.  Statuette de Guayin en blanc de chine représentée debout, la coiffure en chignon et la main 
droite tenant une fleur de lotus.  Haut : 30,2 cm.  Deux doigts accidentés. 

15 

        

320 
Grand plat en  céramique à décor en  camaïeu bleu de branchages, idéogrammes, un coq au centre 
dans un "encadrement" laissé "brut"  CHINE, VIETNAM, H:6.5 cm   Diamètre: 32.5 cm   

5 

 


